

В Совет по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук,
Д 224.008.01 на базе
ФГБОУ «ВНИИ труда» Минтруда России

ОТЗЫВ

на автореферата диссертации Сухановой Анны Владимировны на тему:
«Эталонное нормирование труда как фактор повышения его
производительности в условиях современного предприятия» представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Тема представленного диссертационного исследования актуальна, поскольку существует проблема эффективного использования трудовых ресурсов и повышения производительности труда в современных условиях рыночной конкуренции. Рост производительности труда в этом случае возможен при сокращении затрат рабочего времени на выполнение заданных объемов работ. Связь организации труда и повышения производительности отражена в концепциях нормирования труда, принятых в странах с современной рыночной экономикой. Несмотря на многочисленные публикации по данной тематике, как справедливо отмечает автор, на сегодняшний день отсутствует единая методика нормирования труда, учитывающая все факторы, влияющие на трудовой процесс, обеспечивающие разработку технически обоснованных норм. Экономическая наука нуждается в развитии теоретической базы организации труда в аспекте эталонного нормирования труда, а предприятиям необходим инструментарий, повышающий эффективность использования трудовых ресурсов и производительность труда.

Автореферат имеет четкую структуру исследования и логику изложенных научных результатов, комплексность и системность проведенного анализа, что обуславливает достоверность полученных результатов исследования Сухановой А.В.. Выделенная цель работы достигнута, а поставленные задачи решены, демонстрируя высокий уровень обоснования полученных результатов и выводов.

Глубокая проработка теоретико-методических аспектов по ключевым вопросам исследования явилась основой для разработки существенно нового подхода к эталонному нормированию труда с применением компьютерных техник и программных модулей для определения технически-обоснованных норм времени на выполнение производственных заданий с наименьшими затратами живого труда.

Результаты диссертационной работы доведены до конкретных методических разработок по повышению производительности труда и нашли своё применение на предприятиях железнодорожного транспорта, что подтверждает её практическую значимость.

Вместе с тем, можно выделить ряд замечаний по работе. В автореферате автор представил таблицу на стр. 20-21, отражающую анализ выполнения трудовых действий, которая достаточно громоздкая, однако информацию, представленную в ней, можно было вынести в приложение, а для изложения сути данной таблицы, было бы достаточно оставить для примера 5-7 трудовых действий. Также, при анализе исследования влияния интенсивности и темпа работы на уровень производительность труда, автор не указывает факторы, которые влияют на данные показатели.

Несмотря на указанные замечания, исследование Сухановой А.В. заслуживает положительной оценки и представляет собой законченную научно-квалификационную работу, имеющую существенное значение для развития науки и практики нормирования труда.

Следует отметить, что работа выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям ВАК, установленным «Положением о

присуждении ученых степеней» № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда. Автор работы Суханова Анна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Рецензент:

Бунеев Виктор Михайлович,

Доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедры «Экономики транспорта и финансов»

Адрес: Сибирский государственный университет водного транспорта, 630099, Россия, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, д.33

E-mail: v.m.buneev@nsawt.ru

12.12.2018г.

Подпись Бунеев В.М. заверяю
документовед Гаврилова Е.Ю.